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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης στο Thessaloniki 

Helexpo Forum 

 
Θεσσαλονίκη, 18/9/2020 

 
Η συμβολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης τόσο στην 
αντιμετώπιση της πανδημίας όσο και στη μετατροπή της Βόρειας Ελλάδας σε 
διεθνές κέντρο έρευνας και καινοτομίας παρουσιάστηκε στο πλαίσιο του 
Thessaloniki Helexpo Forum που διοργανώνει η ΔΕΘ-Helexpo στο Συνεδριακό 
Κέντρο «Ι. Βελλίδης». 
 
Ο Πρύτανης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Καθηγητής Νικόλαος 
Γ. Παπαϊωάννου, συμμετείχε την Τετάρτη 16 Σεπτεμβρίου 2020 στο πάνελ «Covid-
19 & Υγεία στις νέες συνθήκες». Στο πάνελ συμμετείχαν επίσης ο Υφυπουργός 
Υγείας, Βασίλης Κοντοζαμάνης, ο Βουλευτής Ρεθύμνου και Τομεάρχης Υγείας του 
ΣΥΡΙΖΑ, Ανδρέας Ξανθός, ο Εκπρόσωπος του ΚΙΝΑΛ Στέφανος Παραστατίδης, ο 
Πρόεδρος του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου, Αθανάσιος Εξαδάκτυλος, και ο 
Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας, Θεόδωρος Τρύφων. Τον 
συντονισμό του πάνελ είχε ο Διευθυντής της ΔΕΠΘΕ, δημοσιογράφος Γιάννης 
Κεσσόπουλος.  
 
«Τα Πανεπιστήμια βγήκαν πιο δυνατά από την πρώτη φάση της πανδημίας. 
Ακολουθώντας τις κατευθύνσεις των Υπουργείων Παιδείας και Υγείας, 
διαχειριστήκαμε την εκπαίδευση, την έρευνα και την κοινωνική προσφορά, με 
γνώμονα την υγεία και την ασφάλεια των μελών του Αριστοτελείου. Το 
Πανεπιστήμιό μας αναδείχθηκε πρωτοπόρο στους τομείς αυτούς. Το ακαδημαϊκό 
εξάμηνο ολοκληρώθηκε επιτυχώς. Ένας μεγάλος κύκλος ερευνητικών 
προγραμμάτων, τα οποία συνέβαλαν και συμβάλλουν στην καλύτερη γνώση των 
επιπτώσεων του κορονοϊού, ολοκληρώθηκε, ενώ κάποια από αυτά συνεχίζουν. 
Συνεχίζουμε, ακόμη, τις κοινωνικές δράσεις γιατί πιστεύω ακράδαντα ότι ένα 
σοβαρό ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο πρέπει να διαπνέεται από εξωστρέφεια, η οποία 
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δεν έχει να κάνει μόνο με την παραγωγή γνώσης, αλλά ιδιαίτερα με την ταύτιση της 
γνώσης με τα κοινωνικά προβλήματα», επισήμανε ο Πρύτανης του ΑΠΘ.  
 
Ο κ. Παπαϊωάννου αναφέρθηκε, ακόμη, στη μεγάλη διατμηματική έρευνα του 
Αριστοτελείου, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και την 
ΕΥΑΘ, για την παρακολούθηση της διασποράς του κορονοϊού στην κοινότητα μέσα 
από την επιδημιολογία των λυμάτων, παρέχοντας έγκυρη και έγκαιρη επιστημονική 
ενημέρωση και υποστήριξη στην  Ελληνική Πολιτεία στη λήψη κρίσιμων 
αποφάσεων για την αντιμετώπιση της πανδημίας. 
 
Κλείνοντας, ο κ. Παπαϊωάννου τόνισε ότι «αξιοποιώντας τις εμπειρίες που 
αποκτήσαμε κατά το προηγούμενο διάστημα, είμαστε έτοιμοι να μπούμε σε μια νέα 
κανονικότητα. Δεν χρειάζεται ούτε πανικός ούτε εφησυχασμός αλλά τήρηση των 
υγειονομικών μέτρων τα οποία στηρίξαμε και στηρίζουμε. Να ακολουθούμε τις 
παροτρύνσεις της Πολιτείας που προέρχονται από τους ειδικούς». 
 
Στη συνέχεια, ο Πρύτανης του ΑΠΘ έλαβε μέρος στο πάνελ «Πώς η Βόρεια Ελλάδα 
μπορεί να μετατραπεί σε ένα διεθνές κέντρο έρευνας και καινοτομίας», που 
πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού 
Επιμελητηρίου, μαζί με τον Πρόεδρο & CEO του Διεθνούς Τεχνολογικού Κέντρου 
Thess INTEC, Νίκο Ευθυμιάδη, τον Αντιπρόεδρο του Ελληνο-Αμερικανικού 
Επιμελητηρίου & Εταίρο της Deloitte, Βασίλη Καφάτο, τον Πρόεδρο & CEO της Pfizer 
Hellas, Ζαχαρία Ραγκούση, τον Πρόεδρο της Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης και της ΔΕΘ-
Helexpo, Τάσο Τζήκα, και τον Γενικό Διευθυντή της Cisco Systems Hellas για την 
Ελλάδα, την Κύπρο, την Πορτογαλία και τη Μάλτα, Αντώνη Τσιμπούκη, με 
συντονιστή τον Γενικό Διευθυντή του Ελληνο-Αμερικανικού Επιμελητηρίου, Ηλία 
Σπυρτούνια. 
 
Ο κ. Παπαϊωάννου μίλησε για τη συμβολή του Αριστοτελείου στην κοινωνική και 
οικονομική ανάπτυξη της Βόρειας Ελλάδας, υπογραμμίζοντας ότι «ως το 
μεγαλύτερο Πανεπιστήμιο στην Ελλάδα, το ΑΠΘ, σύμφωνα με έρευνα που 
διενεργήθηκε,  έχει άμεση συμμετοχή στην οικονομία της Θεσσαλονίκης της τάξης 
των 20,7 εκατ. ευρώ ετησίως, αλλά και έμμεση της τάξης των 198 εκατ. ευρώ».  
 
Επίσης, ο Πρύτανης του ΑΠΘ σημείωσε ότι «στο Αριστοτέλειο κάνουμε πράξη την 
εξωστρέφεια. Δεν υπάρχει αναπτυξιακή, καινοτόμα δομή στη Βόρεια Ελλάδα και 
ειδικά στη Θεσσαλονίκη στην οποία να μην συμμετέχει το Αριστοτέλειο ως εταίρος. 
Έχουν ήδη ιδρυθεί μέσα από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 14 startups εταιρίες. Η 
αλληλεπίδραση αυτή είναι επ’ ωφελεία της έρευνας η οποία αντανακλά και στη 
διδασκαλία. Όλο αυτό επιστρέφει στην κοινωνία. Ως πανεπιστημιακοί δάσκαλοι του 
σήμερα και του αύριο πιστεύουμε ότι αυτό που παράγουμε πρέπει να το 
προσφέρουμε στην κοινωνία».  
 
Ο κ. Παπαϊωάννου, τέλος, εξήγησε ότι «το ελληνικό Πανεπιστήμιο, παρά τη 
συμβολή του στην ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας, είναι δημόσιο Πανεπιστήμιο, 
δεν είναι ένα Πανεπιστήμιο παραγωγής κέρδους. Είναι εκείνο το οποίο θα διαθέσει 
τους επιστήμονές του σε όσους απευθυνθούν σε αυτό».  
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Επισυνάπτονται φωτογραφίες: 
 
Φωτογραφία 1: Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, 
μιλώντας στο πάνελ «Covid-19 & Υγεία στις νέες συνθήκες». 
 
Φωτογραφία 2: (Από αριστερά) Ο συντονιστής του πάνελ «Covid-19 & Υγεία στις 
νέες συνθήκες», Διευθυντής της ΔΕΠΘΕ Γιάννης Κεσσόπουλος, ο Πρύτανης του 
ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, ο Υφυπουργός Υγείας, Βασίλης 
Κοντοζαμάνης, ο Βουλευτής Ρεθύμνου και Τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ, Ανδρέας 
Ξανθός, ο Εκπρόσωπος του ΚΙΝΑΛ Στέφανος Παραστατίδης, και ο Πρόεδρος του 
Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου, Αθανάσιος Εξαδάκτυλος. 
 
Φωτογραφία 3: Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, 
μιλώντας στο πάνελ «Πώς η Βόρεια Ελλάδα μπορεί να μετατραπεί σε ένα διεθνές 
κέντρο έρευνας και καινοτομίας». 
 
Φωτογραφία 4: (Από αριστερά) Ο Αντιπρόεδρος του Ελληνο-Αμερικανικού 
Επιμελητηρίου & Εταίρος της Deloitte, Βασίλης Καφάτος, ο Πρόεδρος της 
Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης και της ΔΕΘ-Helexpo, Τάσος Τζήκας, ο Πρύτανης του 
ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, και ο Πρόεδρος & CEO του Διεθνούς 
Τεχνολογικού Κέντρου Thess INTEC, Νίκος Ευθυμιάδης. 
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  

 

 


